
Вук Јеремић за РТС: Србија никада неће ући у ЕУ. Црна Гора има већу шансу да освоји Мундијал, на који се није квалификовала, него да постане чланица ЕУ 2028. Ни мртав се не враћам у политику
недеља, 21 јун 2026 16:39

Бивши политичар и дипломата Вук Јеремић, сада професор међународних односа
у Француској и Кини и главни и одговорни уредник часописа Хорајзонс, изјавио је
данас да се "ни мртав" не враћа у политику.

  

  

Од претњи које му је, како тврди, упутила Хилари Клинтон због Косова, преко тога ко је
ставио вето на његову кандидатуру за генералног секретара УН, до тога зашто сматра
да земље региона неће постати чланице ЕУ – бивши министар спољних послова и
некадашњи председник Генералне скупштине УН Вук Јеремић говорио је у емисији "За
столом са Апостолом".
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Вук Јеремић, који је сада професор међународних односа у Француској и Кини и главни
и одговорни уредник часописа Хорајзонс, каже да се након завршетка политичке
каријере посветио академском раду и преношењу искуства новим генерацијама
дипломата.

  

"Од 2023. године предајем међународне односе постдипломцима у Француској и Кини.
Неке од ствари које сам прошао у животу могу да буду корисне будућим генерацијама
дипломата – како неке ствари треба радити, али још више како неке ствари не треба
радити у међународним односима", рекао је Јеремић.

  

Београд окупио утицајна имена из света технологије и финансија

  

Осврћући се на недавно одржан "Хорајзонс форум" у Београду, Јеремић је навео да су
учесници били међу најутицајнијим људима данашњице у областима технологије,
инвестиција и економије.

  

"Они који су ових дана били у Београду убрајају се у неке од најутицајнијих људи на
свету у тим областима", истакао је Јеремић.
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  "Хорајзонс форум" у Београду  Међу учесницима су били пионир кинеске вештачке интелигенције Кај-Фу Ли,економиста Џефри Сакс, представници компаније BYD, највећег кинеског произвођачаелектричних аутомобила, као и руководиоци великих инвестиционих фондова итехнолошких компанија.  Јеремић сматра да се односи Европе и Кине налазе у осетљивој фази и да је неопходнопронаћи простор за разговор.  "Односи Кине и Европе су у овом тренутку у превирању. Постоји насушна потреба, и сакинеске и са европске стране, да се дијалогом превазиђу тренутне несугласице. Путкојим се тренутно крећу је веома забрињавајућ и води ка могућем трговинском рату",упозорио је Јеремић.  Према његовим речима, Србија је у специфичној позицији, јер је дубоко интегрисана уевропски економски простор, а истовремено негује изузетно добре односе са Кином.  "Србија је европска земља и веома је интегрисана у европски економски простор, али јеистовремено земља која у Европи има најбоље могуће односе са Кином. Због тога јелогично место где би тај дијалог могао да се одвија", оценио је Јеремић.  Треба ли Србија да седи на више столица  Говорећи о концепту "четири стуба" српске спољне политике, који је формулисан токомњеговог мандата на челу дипломатије, Јеремић је подсетио да је још 2008. године Србијакао стратешке партнере дефинисала Европску унију, Сједињене Америчке Државе,Русију и Кину.  "Прво питање које ми је постављено након што смо изашли са доктрином четири стубабило је: 'Зар стварно мислите да можемо да опстанемо седећи на више столица?'Осамнаест година касније, одговор је – да, могуће је и корисно је у овако узавреломсвету", рекао је Јеремић.  Сматра да је једна од важних карактеристика српске дипломатије постојање стратешкогконтинуитета без обзира на промене власти.  "Континуитет у спољној политици, поготово када сте мала земља, један је од кључнихфактора успеха на дуже стазе. Могу да кажем да тај стратешки континуитет постоји",истакао је Јеремић.  Оценио је да су данашње околности сложеније него пре 18 година због лошијих односаизмеђу великих сила, али да је избалансирана политика и даље најбољи пут за Србију.  На питање који је од четири стуба најважнији за Србију, Јеремић је одговорио да их нетреба посматрати хијерархијски.  "То је као да питате, ако седите на столици, која од четири ноге столице вам јенајважнија. Ако вам се измакне било која од те четири, можете да паднете", рекао јеЈеремић.  Црна Гора ће пре освојити Мундијал него ући у ЕУ  Говорећи о европским интеграцијама региона, Јеремић је оценио да не очекује скоропроширење Европске уније.  На питање да ли ће Србија икада ући у ЕУ, Јеремић је био категоричан: "Не". Исто мислии за Црну Гору – да неће за две године постати чланица ЕУ.  "Пријатељима из Црне Горе сам рекао да им је већа шанса да освоје Мундијал уфудбалу, и то Мундијал на који се нису квалификовали, него да постану чланицаЕвропске уније 2028. године", навео је Јеремић.  Сматра да ново пуноправно проширење није могуће без измене институционалнихправила Европске уније.  "Нико неће постати члан ЕУ све док не буде промењен 'устав ЕУ'. Проширење Европскеуније новим чланицама није могуће док не дође до промене Лисабонског споразума. Никонови неће добити место за столом које подразумева право вета", оценио је Јеремић.  Коментаришући идеје о постепеној интеграцији земаља кандидата у европске структуре,Јеремић је рекао да је и сам годинама заступао став да Србија треба прагматично дауреди односе са Европском унијом.  "Пошто не можемо да постанемо чланови Европске уније, хајде да на прагматичан начинрегулишемо односе са Европом, да будемо део заједничког тржишта, али и да задржимослободу да додатно развијамо односе са другим партнерима, као што је Кина", навео јеЈеремић.  Трампов повратак је политичка револуција  Осврћући се на америчку политику, Јеремић је оценио да је повратак Доналда Трампа уБелу кућу један од највећих политичких догађаја савременог доба.  "Глас за Доналда Трампа је био глас протеста, протеста против естаблишмента,протеста против онога што је представљала држава у том тренутку и због тога његовдолазак, поготово други долазак у Белу кућу, по мени је безмало револуција, односнопокушај револуције, покушај промене поретка, начина управљања у СједињенимАмеричким Државама", рекао је Јеремић.  Додао је да ће последице тог политичког преокрета дугорочно утицати на светскуполитику.  "Да свет више неће бити исти као последица његовог доласка, то је сасвим сигурно",навео је Јеремић.  "Био сам ратни шеф дипломатије"  Подсећајући на период након једностраног проглашења независности Косова, Јеремићје рекао да је Србија тада водила дипломатску борбу за очување свог територијалногинтегритета.  "Био сам условно речено ратни шеф дипломатије. Не у физичком рату, већ удипломатском рату. Србија се определила за дипломатска средства, јер других нијебило", рекао је Јеремић.  Навео је да је мало ко 2008. године очекивао да ће Србија пружити тако снажандипломатски отпор.  "Косово није успело да постане држава добрим делом зато што је Србија одмах наконпроглашења независности дипломатски наступила тако да су неке веома моћне земљесвета заузеле став да то неће признати", оценио је Јеремић.  Претње Хилари Клинтон  Јеремић је открио да је први пут директно чуо став Вашингтона о неизбежностикосовске независности током разговора са тадашњом државном секретарком САДКондолизом Рајс 2007. године.  "Она је рекла да је једнострано проглашење независности нешто што је по њиманеизбежно. Одговорио сам јој да, ако крену тим путем, неће бити интеграције ЗападногБалкана у Европску унију... Данас је деветнаест година касније од тог разговора", навеоје Јеремић.  Како је додао, много већи притисци уследили су касније, током администрације БаракаОбаме, када је државна секретарка била Хилари Клинтон.  "Ту је било притисака, претњи, непријатних ситуација и притисака на дипломатскесавезнике Србије да промене став. То нису били лаки тренуци“, рекао је Јеремић.  Јеремић је открио детаље разговора који је водио са тадашњом државном секретаркомСАД Хилари Клинтон након што је Србија покренула дипломатску кампању противпризнавања једнострано проглашене независности Косова.  Како је навео, након званичног састанка Клинтонова је затражила још један кратакразговор у четири ока.  "Не вежу ме лепа сећања за тренутак када су се та врата затворила. Хилари Клинтон мије рекла: 'Ви са овим морате моментално да престанете'. Питао сам је на шта тачномисли, а она је одговорила: 'Добро ви знате на шта ја мислим. Ви сте образован човек,студирали сте на Харварду, знате шта вам кажем, морате да престанете са оваквимпонашањем'", испричао је Јеремић.  Каже да јој је одговорио да спроводи политику Владе Србије и брани уставни поредакземље дипломатским и правним средствима.  "Рекао сам јој да то није моја лична политика, већ политика Владе и уставна обавезадемократски изабраних власти у Србији. Ја представљам политику своје владе", навео јеЈеремић.  "Она ми је рекла: 'Господине Јеремићу, ако не будете престали са тим, биће последицапо вас и по вашу породицу'", рекао је Јеремић.  Након тог разговора, како каже, одлучио је да прекине посету Вашингтону и врати се уБеоград.  "Нисам хтео телефоном да објашњавам шта се догодило, али свима је било јасно да јеразговор био тежак чим сам прекинуо посету и вратио се у Србију. Ипак, добио самподршку државног руководства да наставим започету политику и наставио сам да радимкао и до тада", навео је Јеремић.  

  "Марш на Дрину" ми је најдраже сећање из Уједињених нација  Говорећи о периоду када је председавао Генералној скупштини УН, Јеремић је рекао даје настојао да ту функцију обавља другачије од својих претходника.  "Био сам мало другачији председник Генералне скупштине. Можда и зато што сам биопрви који је изабран на изборима после Хладног рата, па сам се понашао нештослободније", рекао је Јеремић.  Каже да му је један од најдражих тренутака био новогодишњи концерт у седишту УНкоји је завршен извођењем "Марша на Дрину".  "Пошто се новогодишњи концерти традиционално завршавају маршевима, наша идеја јебила да се концерт поводом Српске нове године заврши као порука мира. Наш марш је'Марш на Дрину' и то је можда мени најдраже сећање из тог периода“, навео је Јеремић.  Јеремић је подсетио да је током његовог мандата Генерална скупштина усвојиларезолуцију о Међународном дану спорта.  "Мој услов председнику Међународног олимпијског комитета Жаку Рогу био је да НовакЂоковић говори у име свих спортиста света. То се и догодило и то ми је јако драгосећање", рекао је Јеремић.  Наводи и као битан сегмент председавања Србије Генералној скупштини УН да јеПалестина постала члан, не пуноправни, али посматрач у УН.  "Резолуција о Сребреници била је питање од државног интереса"  Објашњавајући зашто је 2024. године сарађивао са државним врхом Србије у кампањиповодом Резолуције о Сребреници, Јеремић је рекао да је реч била о питању однационалног значаја.  "Није тајна да Александар Вучић и ја нисмо један другом најомиљенији људи на свету,али када су питања државног интереса посреди, индивидуалне политичке разликеморају бити остављене по страни", поручио је Јеремић.  Оценио је да је предложена резолуција могла да има дугорочне последице по РепубликуСрпску.  "То није била козметичка, нити симболичка резолуција. То је била резолуција која јемогла имати далекосежне последице за будућност Републике Српске. Она је заправобила замка за Милорада Додика и замишљена је била као почетак размонтирањаРепублике Српске дефинисане Дејтонским споразумом", додао је Јеремић.  Указао је да је то била изузетно опасна околност, а Генерална скупштина је билалокација где је замишљено да та операција крене.  "Имајући у виду моје претходно искуство, укључујући искуство председника Генералнескупштине, нажалост, да кажем, у Србији нема пуно људи који боље познају тај систем ито је, по мени, било питање од пар екселанс државног интереса", закључио је Јеремић.  "Неки су Београд упоредили са Казабланком"  Одговарајући на питање да ли би могли Београд упоредити са Казабланком, Јеремић јеоткрио да су поједини учесници повукли занимљиву паралелу са чувеним филмом.  "Један од учесника форума је рекао: 'Мени ово делује као Казабланка, јер не могу дазамислим где бисмо другде могли сви овако да се нађемо на истој платформи'", навео јеЈеремић.  "Провео бих се као бос по трњу да сам постао премијер"  Јеремић је открио да је после парламентарних избора 2008. године био један одкандидата за место председника Владе Србије и да му је, како каже, у једном тренуткубило саопштено да ће преузети ту функцију.  "На парламентарним изборима резултат је био далеко бољи него што се очекивало инисмо имали кандидата за премијера. После избора сам био разматран као један одкандидата и чак је био направљен договор. Мени је саопштено да ћу бити премијер",рекао је Јеремић.  Међутим, додаје да је након тога уследио састанак врха Демократске странке на коменије постигнута сагласност око таквог решења.  "После тога се догодио састанак врха Демократске странке где за тај став БорисаТадића није било великог разумевања у остатку руководства странке", навео је Јеремић.  На крају је, као компромисно решење, за председника Владе изабран Мирко Цветковић.Са временске дистанце сматра да је то била добра одлука, имајући у виду околности којесу уследиле.  "Гледано уназад, мислим да је то била јако добра одлука. Почетак те владе поклопио сеса почетком светске економске кризе, а Мирко Цветковић се као искусан економистапоказао као добар избор у том тренутку", оценио је Јеремић.  Додао је да није сигуран да би се на месту премијера снашао у тако сложенимоколностима.  "Ја лично мислим да бих се провео као бос по трњу да сам постао премијер", закључио јеЈеремић.  Како је задобио наклоност Кине  На питање да ли је захвалност Кине купио 2010. године када је наложио да Србија неприсуствује додели Нобелове награде за мир кинеском дисиденту, Јеремић је рекао даје лично наложио такав потез.  "Послао сам инструкцију нашем амбасадору у Ослу да не присуствује церемонији. Кина јебила изузетно захвална на тој одлуци“, навео је Јеремић и додао да је била политичкаодлука да се та награда додели.  "Не бих био изненађен да још нека држава у ЕУ пође путем Британије"  Говорећи о будућности Европске уније, Јеремић је оценио да би Брегзит могао да останепреседан који неће бити усамљен случај.  "Било је нешто труло у Европској унији и Велика Британија је била можда прва која јетако нешто препознала. Европска унија није предвиђала напуштања, па је Британијабила преседан, али након што се тај преседан направио, не бих био изненађен када би убудућности могло да дође до напуштања Европске уније, у смислу напуштањапуноправног чланства, и још понеке државе чланице", рекао је Јеремић.    odradio ga Apostol, ali to je i tražio. Vuče, postao si Vučić, reče ti voditelj! Sikter bre!
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Вук Јеремић за РТС: Србија никада неће ући у ЕУ. Црна Гора има већу шансу да освоји Мундијал, на који се није квалификовала, него да постане чланица ЕУ 2028. Ни мртав се не враћам у политику
недеља, 21 јун 2026 16:39

pic.twitter.com/zwZTKN5NZG  — arleta XX (@arleta131313) June 21, 2026    Mеђутим, није желео да спекулише о томе која би држава могла да крене тим путем, алисматра да ће Европска унија у наредним годинама проћи кроз значајне промене.  "Мислим да ће Европа своју трансформацију пролазити у наредним годинама, нарочитонакон политичких промена у кључним европским земљама за које верујем да ће седогодити 2027. и 2028. године. Биће то нека врста трансформације Европске уније имислим да ће она бити мање уједињена, мање интегрисана и мање федерална него штоје данас", оценио је Јеремић.  Према његовим речима, поједине садашње чланице могле би у будућности да сеопределе за лабавије облике сарадње у појединим областима.  "САД и Британија су ставиле вето на моју кандидатуру за генералног секретара УН"  Говорећи о кандидатури за генералног секретара УН 2016. године, истакао је да јепоносан што је прошао шест кругова и дошао до финала у којем је изгубио од АнтонијаГутереса.  Јеремић је потврдио да је у завршници избора добио вето две сталне чланице Саветабезбедности.  "Против мене су гласале, и то црвеним картицама које значе вето, Сједињене АмеричкеДржаве и Велика Британија", рекао је Јеремић.    "Ни мртав се не враћам у политику"  На питање да ли се враћа у политику, Јеремић је био категоричан.  "Нипошто. Али нипошто. Ни мртав", поручио је Јеремић.  Говорећи о томе да ли је разлог зато што га у Србији не прихватају, а прихватају моћниљуди у свету, Јеремић је рекао да треба да се бавите спортом за који сте талентовани.  "Ја сам заиста покушао да за неке своје идеје у политици добијем подршку. Нисам у томеуспео. Просто, треба да се бавите спортом за који сте талентовани, а не оним за којинисте", нагласио је Јеремић.  (РТС)  
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